

Nařízení císařské, dané dne 17. května 1859,

pro veškerou říši,

jímžto se uvádí přírážka mimořádná k některým daním a dávkám nepřímým.

(V Zák. říš. č. XXIV., vyd. a rozesl. dne 19. května r. 1859, č. 89.)

Nynějšími kromobyčejnými příběhy zvýšily se potřeby státní tím způsobem, že nevyhnutelno jest užití prostředků takových, jimiž by se příjem pokladu státního z daní nepřímých rozmnožil. Toto uváživ, ustanovil jsem Se po slyšení ministrů Mých a po vyslyšení Mé rady říšské na tom, aby se po čas války a pokud trvati budou nynější okolnosti kromobyčejné, příběhy válečnými způsobené, platila přírážka mimořádná z daní a dávek v tomto nařízení jmenovaných, za kterouž příčinou se Mi vidí ustanoviti, aby se šetřilo nařízení níže položených a přírážka řečená vybírala se dle týchž předpisů, dle nichž se vybírá daň hlavní.

I. O přírážce k daní z potravy a k dani zpotřební z cukru, dělaného z látek tuzemských.

1. Ke všem sázbám daně z potravy a daně, řečené Dazio Consumo, jak v městech zavřených, tak i v jiných místech, též k dani zpotřební z cukru, dělaného z látek tuzemských, přidati a platiti se má přírážka mimořádná dvaceti procent, totiž pátá část nynější daně.

2. Platili se někde na místo daně této jistá suma umluvením ustanovená, má tato přírážka po ten čas, co úmluva trvá, činiti pátou část této sumy umluvené, a má se platiti zároveň se sumou touto ve lhůtách k placení sumy té vyměřených.

Staloli se umluvení v příčině placení daně pod tímto nebo pod jiným jménem s celou třídou řemeslnickou neb obchodnickou jistého místa neb okresu anebo s nějakou obcí, povinna jest veškerá třída dotčená neb obec po čas úmluvy přírážku výše jmenovanou platiti a zůstavuje se jí, aby si ji pak od jednoho každého povinníka dle části naň vycházející vybrala.

3. Jestli vybírání daně propachtováno, má býti pachtýř dle smlouvy povinen, to, co touto přírážkou k dani přibude, též vybírati a v poměru k této přírážce zvýšený pacht platiti.

Zdaliž a pokud pachtýř má právo, z příčiny této pacht vypověditi, uvažováno budiž dle toho, co o tom v smlouvě o pacht ustanoveno.